Класс 10
Тема «Политическая карта мира»
Уровень сложности: 
(1 - 20   базовый; 21  – 27 повышенный; 28 - 29  высокий).
Учебник, по которому составлены тестовые задания  
В.П. Максаковский «Экономическая и социальная география мира»

Уровень сложности 
Базовый 
1. Выберите правильную пару названий страна - столица:
а) Канада - Оттава;        в) США - Нью-Йорк;
б) Австралия - Сидней;  г) Китай - Шанхай.
2. Выберите крупнейшую страну по населению:
а) Нигерия; б) Пакистан; в) Индонезия; г) Саудовская Аравия.
3. Выберите правильную пару:
а) Испания - Средиземное море; б) Турция - Красное море;
д) Эфиопия - Аравийское море. г) Венесуэла - Бенгальский залив;
4. Выберите ключевую развивающуюся страну:
а) Турция; б) Индонезия; в) Нигерия; г) Мексика.
5. Выберите правильное утверждение:
а) Польша - государство в составе СНГ;
б) Франция - одна из самых развитых стран Европы;
в) Россия - государство в составе Содружества Великобритании;
г) Украина - государство - член НАТО.
6. Для стран Южной Америки, расположенных в Андах, характерно:
а) хорошая обеспеченность рудными полезными ископаемыми;
б) значительные различия в обеспеченности топливными и нерудными полезными ископаемыми;
в) хорошая обеспеченность геотермальной энергией районов с повышенной сейсмической и вулканической активностью;
г) все перечисленное.
7. Выберите правильное утверждение:
а) влияние Китая на события в мире будет усиливаться в связи с высокими темпами роста его экономики;
б) ООН играет активную роль в урегулировании глобальных конфликтов, но не вмешивается в решение региональных и локальных конфликтов;
в) в последнее десятилетие XX в. на политической карте Африки не появилось ни одного нового государства;
г) Россия не входит в Совет Безопасности ООН.
8. Выберите правильное утверждение:
а) обрабатываемые земли сосредоточены в основном в зоне саванн и тропических лесов;
б) малоземельные и густонаселенные страны, такие как Япония и Нидерланды, стремятся увеличить площадь пахотных земель за счет распашки горных склонов;
в) высокая обеспеченность пашней на душу населения характерна для таких стран, как Канада и Австралия.
9. Какая из указанных стран имеет наиболее низкие душевые показатели обеспеченности ресурсами полного речного стока?
а) Китай; б) США; в) Канада;  г) Индонезия;
10. Выберите страну с преобладанием женского населения:
а) Китай;   б) Турция;   в) Иран;   г) Германия.
11. Какое из указанных утверждений вы считаете неверным:
а) увеличение численности населения в развивающихся странах благоприятно скажется на качестве воды в них;
б) медленные изменения в экономике развивающихся стран будут способствовать сохранению спроса на дрова и соответственно вырубке лесов;
в) из-за усиления воздействия человека на природу число охраняемых территорий будет расти.
12. В какой из указанных стран государственный язык не относится к индоевропейской языковой семье:
а) Россия; б) США; в) Бразилия; г) Саудовская Аравия.
13. Какие из указанных народов исповедуют одну из мировых религий:
а) арабы; б) евреи; в) хиндустанцы; г) китайцы (ханьцы).
14. Какая из стран являются высокоурбанизированной:
а) Китай; б) Индонезия; в) Саудовская Аравия; г) Нигер.
15. Высшая ступень международного географического разделения труда называется:
а) международной экономической интеграцией;
б) мировой торговлей;
в) отраслью специализации;
г) мировым рынком.
16. Выберите верный вариант, по принципу «страна - экономическая группировка»:
а) Индия - АСЕАН;   
б) Австрия – ОПЕК;
в) Аргентина - НАФТА;
г) Тунис – ЛАГ.
17. Аграрные районы преобладают в:
а) Бразилии; б) Сомали; г) Японии; д) Великобритании.
18. Выберите центр мирового хозяйства с наименьшей долей в мировом ВВП:
а) Северная Америка;
б) Зарубежная Европа;
в) Япония;
г) Индия.
19. Выберите вариант, в котором указаны только высокоразвитые районы:
а) Лондонский, Канадский Север, Рурский;
б) Калифорнийский, Парижский, Токийский;
в) Северная  Австралия, Аляска, Восточная Сибирь;
г) Амазонский, Нью-Йоркский, Миланский.
20. Перенос столицы из приморского города в глубинные районы была осуществлена в:
а) Норвегии; б) Казахстане; в) Аргентине; г) Бразилии. 


Уровень сложности 
Повышены. 

21. Расположите страны в порядке возрастания в них уровня урбанизации: 
а) Китай, б) Бельгия в) Эфиопия, г) Австралия 
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22. Выберите из списка три страны, обладающие наиболее крупным по тоннажу морским торговым флотом 
а) Либерия, б) Япония, в) Великобритания, г) Греция, д) Польша, е) Панама. 
23. Выберите страну, которая в прошлом была колонией Франции:
а) Пакистан; б) Вьетнам; в) Индонезия; г) Сомали.
24. Какая из стран являются государством с федеративным административно-территориальным устройством?
а) Италия; б) Греция; в) Швеция; г) Швейцария.
25. Выберите вариант, в котором указаны страны, где находятся крупнейшие в Африке городские агломерации:
а) Алжир, ЮАР; 
б) Судан, Конго; 
в) Кения, Камерун;
г) Нигерия, Египет.
26. Выберите неверные утверждения:
а) в Италии туристов привлекают достопримечательности, приморские и горные рекреационные зоны;
б) в результате проведения региональной политики в Рурском промышленном районе улучшится экологическая ситуация;
в) экономические реформы в странах Восточной Европы приведут к резкому увеличению доли занятых в сельском хозяйстве;
г) экологическая ситуация в восточной части западной Европы значительно хуже, чем в западной.
27. Выберите вариант, в котором верно указано направление сдвига производительных сил, осуществляемого в результате региональной политики: 
а) Венесуэла - на запад;
б) Аргентина - к заливу Ла-Плата;
в) Бразилия - к заливу Гуанабара; 
г) Мексика - к границе с США.


Уровень сложности 
 Высокий
28. Определите страну по её краткому описанию 
Эта островная странна, по форме правления является конституционной монархией . Однородное по национальному составу, население этой страны отличается большой численностью: она входит в первую десятку крупнейших по числу жителей стран мира. Эта страна обладает очень крупным и самым современным морским торговым флотом, так как 9/10 используемого сырья и топлива импортируются.  
Япония 

29. Определите страну но ее краткому описанию.
Эта страна по форме правления - республика. Она занимает южную часть полуострова. По степени вовлеченности в мировую экономику занимает одно из первых мест. Отраслями международной специализации являются производство электронной и бытовой техники, автомобилестроение. Несмотря на ограниченность ресурсной базы (в стране имеются лишь небольшие запасы каменного угля), развиты черная металлургия, судостроение, нефтехимическая промышленность. Страна хорошо обеспечена трудовыми ресурсами.
Южная Корея.

30. Установите соответствие между каждым из показателей, характеризующим отдельные виды транспорта, и страной 
Показатель транспорта 
1) наибольший тоннаж торгового флота. 2) наибольшая густота автомобильных дорог. 3) наибольшая протяженность газопровода. 
Страны 
а) Швейцария б) Панама в) Бразилия г) Россия 
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